

連戰：兩岸政治對話有必要

和平框架非一步到位 建立互信須點滴積累

出席新加坡APEC領袖峰會的中國國民黨榮譽主席連戰十七日表示，兩岸有必要進行政治對話和建立和平框架，但並不是一步到位，最好要經過好幾十年時間的準備；另外，針對媒體追問現在是否說「胡馬會」已經「水到渠成」，連戰則表示，這說法是太樂觀了一點。

【本報訊】綜合中通社及中評社十七日報道：APEC領袖會議十四、十五日在新加坡召開，連戰並於十四日與胡錦濤會面。連戰這幾天在新加坡的活動，受到台灣各界關注。

十七日上午馬英九在「總統府」接見連戰和代表團一行。馬英九肯定連戰在APEC的「活躍」表現，強調台灣參與APEC，對區域的繁榮團結有很大貢獻。

馬指「胡連會」有助兩岸關係

對於在「胡連會」上，胡錦濤向連戰承諾，年內啓動協商兩岸經濟合作架構協議（ECFA）進程。對此，馬英九對連戰的表現極為肯定，認為對海峽兩岸的關係，有進一步的幫助。

馬英九也對連戰與美國總統奧巴馬的淵源感到意外，沒想到連戰還認識奧巴馬的舅公查爾斯·派恩。馬英九幽默地表示，這代表連戰事前情報工作做得很好，詰畢引起全場笑聲。

在與馬英九會晤後，連戰轉到台北賓館召開記者會說明這次APEC成果。對於媒體詢問，有關大陸提出政治協商，簽署和平協議的議題。連戰說，兩岸政治協商不能一步到位，需要長時間的磨合。他說，兩岸對話是必須的，建立一個框架維護和平，這也是很好的發展，但是假如時間上能夠 decades（幾十年時間），並不是一個 decade（十年），decades（幾十年）那更好。

至於外傳馬英九和胡錦濤的會面，已經是水到渠成，



馬英九（前右）十七日接見連戰（左），稱讚他參加APEC成果豐碩

（中央社）

連戰則表示，「水到渠成」的說法，他覺得稍微樂觀了一點。

連戰說，兩岸在二〇〇五年透過國共兩黨建立和平發展五點願景、成立兩黨論壇與平台，這是兩個政黨間的往來。雖然國民黨執政，但兩個政黨間的往來還是屬於兩個

政黨間的往來。

連戰強調，國共兩黨都同意維持兩黨領導階層包括主席、總書記的聯繫、交流、對談。兩岸互動是善意的互動、是建立互信的互動，是像積木一樣點點滴滴累積而成，且不可能一步到位，能建立兩岸人民互信是很重要的。

台企聯利用MOU為台商融資



福建省常務副省長張昌平（右二）十七日在漳州會見前來參加首屆兩岸農博會的台灣前農委會主委孫明賢、前台北市長黃大洲等港澳台及海外嘉賓

（本報記者陳仁水攝）

賴幸媛拜訪胡志強洽商「陳江會」細節

【本報訊】據中通社十七日報道：第四次「陳江會」將在台中市舉行，台灣陸委會主委賴幸媛十七日上午特地南下到台中市，分別拜訪台中市長胡志強和議長張宏年，洽商第四次陳江會細節，希望會談可以順利進行。

賴幸媛上午先到台中市政府與胡志強就第四次陳江會到台中市召開展開首度溝通，會晤後兩人一起召開記者會對外說明陳江會的部分細節。

對於這次陳江會的議題，賴幸媛表示，包括兩岸間的產品檢驗、漁業勞務合作、標準檢驗及認證、避免雙重課稅等。都是與民生利益相關的議題，也對台灣有很大的好處，希望能夠順利完成。賴幸媛還表示，她是道地的台中市人，希望透過這次陳江會如此重要的兩岸協商舉行，讓世界看到台中市。不過，對於陳江會時間地點，賴幸媛說，還沒有最後確認，但地點絕對不會離開台中市。

台中市長胡志強表示，他非常感謝賴主委以極大誠意拜訪，會談後得知陳江會在台中市舉辦，台中市一定會盡地主的責任，他就好像是旅館的老闆，衷心希望大家到台中市開會期間一切平順，而且島內外媒體齊聚台中市，是很好的行銷機會，他希望讓「旅館」生意能更好，不要有砸店的行為。至於會不會有維安的壓力，胡志強表示，說沒有是不誠實的，但台中市一定全力以赴，警政署也會調派外縣市員警共同配合，目的就是讓會談順利完成。



陸委會主委賴幸媛（前右二）十七日為「陳江會」將在台中市召開，拜訪台中市長胡志強，隨後前往市議會。從市府到議會，一路上都有抗議團體如影隨形

（中央社）

人行創新信貸模式扶持台農

【本報海西新聞中心記者羅施賢龍岩十七日電】為解台農和中小台企的融資難題，中國人民銀行龍岩市中心支行十七日在「龍台經貿懇談會」上表示，人行正加快推動金融機構的金融產品創新，積極推廣林權抵押貸款、權利質押貸款，探索開展商標質押貸款、土地經營權抵押貸款業務，並通過台商協會和台灣農民創業園區組建農業專業擔保機構，進一步緩解台農貸款擔保難題。

據了解，福建龍岩是台農的主要聚集地之一，設有漳平臺灣農民創業園等專業投資區。為支持該園區台農發展，農行推出了「茶樹抵押貸款」和「聯保方式貸款」等創新信貸產品，目前已授信八戶企業和台農近一千五百萬元。

人行龍岩中心支行表示，原則上，凡不違反現行法律規定、財產權益歸屬清晰、風險能夠有效控制、可用於貸款擔保的各類動產和不動產，都可以用於貸款擔保。據介紹，人行正積極推廣在建工程、林權等抵押貸款和商標質押、土地經營權抵押貸款以及應收賬款、股權、倉單、收費權等權利質押貸款業務。

有助改善台企資金周轉

同時，人行還將加快村鎮銀行、小額貸款公司和農村資金互助社等四類新型機構建立的試點步伐，積極引進台灣銀行行業機構在龍岩設立分支機構，爭取台資參股農村商業銀行、村鎮銀行等機構，健全金融體系。

此外，為改善台企資金周轉，人行還改進出口收結匯網核查制度，「銀行可憑藉企業承諾函先行為企業辦理

待核査賬戶資金結匯或劃轉」。據了解，台資企業已是福建貿易出口的主要力量之一，以龍岩連城縣為例，去年台企出口就佔據了該縣出口的八成。

為幫助台企減輕國際金融危機的影響，人行要求龍岩外匯管理部門適當減輕對台資企業因客商違約或客觀原因等所導致進出口逾期未核銷的監管力度，幫助企業渡過難關。為方便台商在閩台兩地的金融往來，人行還將爭取各商業銀行開辦新台幣兌換業務。目前僅中國銀行一家開辦該業務。



十七日在龍岩舉行的「龍台經貿懇談會」現場

（本報記者羅施賢攝）

吳育昇偷情

【本報訊】據中通社十七日報道：國民黨立委吳育昇的偷情細節在上周曝光後，吳育昇至今已閉關五天，緋聞女主角孫仲瑜也彷彿從人間蒸發。國民黨立委李慶華十七日表示，國民黨立委已經一個一個被牽拖出來，「再搞下去，國民黨團要整個被殲滅了」。有分析說，吳育昇有馬英九團隊的標籤，事件對馬英九也有不利的影響。

吳育昇因為帶着鋼琴師美女孫仲瑜同吃壽司、到薇閣開房間被記者拍到引發軒然大波。外傳吳育昇的太太劉娟媚已經透過友人表達要協議離婚，卻遭到雙方家長反對，吳育昇十七日上午駁斥傳言，強調他一直都跟太太保持聯繫，絕對不會有離婚這件事。

吳育昇日前表示，他對妻子歉疚，也肯定太太對他一路支持，所以要用更多的事實和行動來和太太修補感情，

藍委被牽連

吳育昇也向外界懇求，自己閉關自省五天，「期許各界給我一個自省的空間、和家人大共處修補的空間，未來用更多能力和行動來回報愛護我的長輩。」

吳育昇與孫仲瑜爆發不倫戀的第一時間，帥化民曾開吳育昇玩笑。不過，目擊者十六日爆料指出，其實帥化民在今年三、四月間，曾跟孫仲瑜一起去台北市富錦街專賣江浙菜的餐廳用餐，而且還被孫仲瑜熟識的人撞見。對於白平無故被牽扯在一堆，帥化民覺得自己很倒霉。帥化民表示，他的「家教」很嚴，因此，民眾的爆料會對他造成很大的困擾。帥化民十七日表示，早在當立委之前，在飯局上就曾見過孫仲瑜一兩次，當時是一名朋友帶着她，「是這樣認識，但僅限於一般社交活動」，因此，不會與她單獨吃飯。

奧巴馬訪華牽動台灣神經

本報記者 朱穗怡



美國總統奧巴馬訪華，世界新格局下中美兩個大國之間的微妙互動備受關注。台灣方面也頗為緊張，一早就成立因應小組，密切關注奧巴馬訪問中國大陸的動態，生怕美國會做出「傷害」台灣的言行。

奧巴馬十四日在「亞洲之旅」首站的東京闡述亞洲政策。有媒體注意到，奧巴馬肯定中國崛起的同時，卻沒有提到台灣，而他的前任布什總統在二〇〇五年同樣在東京闡述美國的亞洲政策時，主動提及台灣的民主是「成功的故事」。島內政界不禁擔憂，台灣恐怕被邊緣化。十六日奧巴馬回應上海青年問題時，重申一個中國政策，提到中美三個聯合公報，卻完全未提及《台灣關係法》，此舉又引發台灣各界諸多猜測：難道美國會為討好中國，犧牲台灣？然而，奧巴馬十七日終於補提《台灣關係法》，讓島內很多人如釋重負。

顯然，奧巴馬這幾天的一言一行令台灣人患得患失。其實，台灣對美國是「又愛又恨」。當一九四九年底國民黨政府敗退到台灣後，曾請求美國支援。但美國為了不使中國完全倒向蘇聯，對台灣問題持「中立」姿態。但隨着朝鮮戰爭爆發，美國政府從其遠東戰略利益考慮，改變了對台政策。美方當時以協防的名義，把海軍第七艦隊駛進台灣海峽，從此台灣納入了美國的西太平洋防線。而在一九五一年美國開始對台援助，至一九六五年為止，經濟援助共十四億多美元，為台灣日後的經濟騰飛打下了良好的基礎。可見，不論在經濟建設上，還是在安全問題上，台灣對美國是十分依賴的，認為只要躲在美國這把「保護傘」下，就擁與大陸交涉的籌碼。

然而，台灣對美國的「愛」也付出不少代價。最明顯的例子就是軍購。雖然美台之間的武器交易，各自有戰略上的需求。但美國卻抓住了台灣「有所求」的弱點，對武器價格獅子開大口，在二零零三年更試圖以四十一億美元的高價賣給台灣十二架P3C型反潛機，令一向忍氣吞聲的台當局也表示「無法接受」。近年來，美國因爆發瘋牛症而被列為疫區，但卻頻頻向台灣施壓，要求放寬美國牛肉入島。最近馬政府正因此事激怒了島內民意。

台灣「親美」主要是求安全。目前兩岸關係出現了前所未有的良好態勢，隨着兩岸MOU的簽署、ECFA的協商，兩岸經貿合作將更緊密，也有助於台灣消除對大陸長期以來的敵意。若將來兩岸簽署了和平協議，台灣的安全感與日倍增，而美國的所謂「保護功能」也可能式微。

廈商銀引進台資擬福州開設分行

【本報記者鄭名書廈門十七日電】成功引入台灣富邦金控作為戰略投資者的廈門市商業銀行，日前已經獲得福建省銀監局批准，將在福州籌建開設首家分行。

據悉，廈商行已選址福州八一七中路，目前正在招兵買馬，福州分行準備明年三月開始營業。廈商行有關人士表示，福建正在加快建設海峽西岸經濟區，福州又是台商投資的聚集地，廈商行選擇此時在福州設立分行，就是為了更好地服務海西建設，把台商服務的工作做到在榕台商的家門口。去年十二月廈商行引進台富邦金控後，逐步形成了以服務台商和中小企業作為業務特色。

神行太保穿梭兩岸交換文件簽署MOU

【本報訊】據中通社十七日報道：兩岸各界等候多時的金融監理合作諒解備忘錄（MOU），十六日晚上正式完成簽署，台灣傳媒十七日透露，相關文件是由兩岸各派一位「神行太保」，把文件送到對岸機場交收，然後再由相關負責人同步簽署、同步對外宣布。

金管會和大陸的三個金融主管機關在當天下午展開文件遞送的程序。其中，台灣方面由金管會派出一名基層職員，攜帶MOU正本，由桃園機場前往北京機場，下機後，即將文件交付在機場接機的大陸代表，並搭乘機返台。大陸方面，則由銀監、保監、證監共同委派一位代表，從北京飛抵桃園機場；台灣的金管會也派出一人員接機，在收到熱騰騰的文件後，趕回台北板橋金管會，交給陳沖。兩岸四位負責人再約好在同一時間，完成歷史性的簽署動作。

西安將辦兩岸經科大會

【本報記者陳琳、董曉西安十七日電】記者今日從陝西省政府獲悉，海峽兩岸（陝西）經貿科技合作大會將於11月19日至22日在西安舉行。兩岸近500名工商界人士將圍繞陝台經貿合作展開演講交流、經貿洽談等多項活動，國台辦主任王毅、中國國民黨副主席蔣孝嚴屆時將出席。

海峽兩岸（陝西）經貿科技合作大會由國務院台灣事務辦公室、陝西省人民政府主辦，台灣財團法人兩岸共同市場基金會、台灣工商協進會和陝西省台辦、陝西省商務廳承辦，是國務院台辦確定的2009年全國對台重點經貿交流項目。此次活動旨在加強陝台之間的經貿科技交流與合作，探討雙方在高新技術、能源化工、先進製造業以及現代服務業等方面的互補空間和合作前景。活動期間，180餘位台灣知名人士、工商界人士還將赴西安、寶雞及法門寺、漢陽陵等地進行考察參觀。